	
	Vorträge



Stadtverträglicher Güterverkehr: Stand in Theorie und Praxis

Impulsreferat auf dem runden Tisch „Ansätze für einen stadtverträglichen Güterverkehr“ am 18. Januar 2006 in Berlin.
Lösungsansätze für den regionalen Wirtschaftsverkehr

Vortrag auf dem Güterverkehrskongress des Ministerium für Umwelt und Verkehr des Landes Baden-Württemberg „Zukunft transportieren“ am 6. Juni 2005 in Mannheim.

Logistikdienstleistungen

Gastvortrag im Rahmen der Lehrveranstaltung „Ökonomische Rahmenbedingungen und Standortentwicklung im internationalen Zusammenhang“ am Lehrstuhl Stadt- und Regionalökonomie, Prof. Dr. Dietrich Henckel, der Technischen Universität Berlin am 13. Juni 2005 in Berlin. (12-14 Uhr im Raum EB 224) 
Wechselwirkungen ziwschen Verkehrssystemen, Logistikstrategien und Transportketten: Ein Plädoyer für eine integrierte Betrachtung am Beispiel des Containers

Vortrag im Rahmen des Kolloquiums „Verkehrssysteme und Logistik“ an der Technischen Universität Hamburg-Harburg am 30. Mai 2005 in Hamburg.

Über die Steuerung von Wirtschaftsverkehrssystemen in Verdichtungsräumen

Vortrag auf der Tagung „Wirtschaftsverkehr 2005: Trends, Prognosen, Erfahrungen“ vom 
26. bis 27. April 2005 in Dortmund. 

Wirtschaftsverkehrssysteme in Verdichtungsräumen: Eine Bilanz integrierter Planung

Vortrag auf der Jahrestagung der DGfG 2005, Arbeitskreis Verkehr: „Wirtschaftsverkehr: alles in Bewegung?“ vom 10. bis 12. März 2005 in Berlin. 

The Success or Failure of City Logistics in Germany

Vortrag auf der Abschlußkonferenz von “Urban Freight: Inter- and Intra-Urban Freight Distribution Networks“ vom 16. bis 17. Dezember 2004 in Prag, Tschechien.

Vernetzte Produktion 

Gastvortrag am Fachbereich Wirtschaft an der Hochschule Wismar am 29. November 2004 in Wismar.
A Critical Overview of Urban Freight Mobility: Survey of Sustainable Solutions and their Implementation Process

Vortrag auf der 10th World Conference on Transport Research vom 4. bis 8. Juli 2004 in Istanbul, Türkei. Turkey (7.7.04 Nr. 1844)
E-commerce, Logistics and Sustainability: Lessons from a Traditional Mail Order Company

Vortrag auf der 10th World Conference on Transport Research vom 4. bis 8. Juli 2004 in Istanbul, Türkei. Turkey (7.7.04 Nr. 599)
Commercial Transport in the Municipal Planning in Germany 

Vortrag auf dem 12. Bestufs-Workshop “Urban freight strategies: laissez-faire or following a comprehensive strategy?” vom 13. bis 14. Oktober 2003 in Maribor, Slowenien. (13.-14.10.200313.10.2003).
New Transport Chains through ICT and their Impacts on Environment and Livability 

Vortrag auf der European Transport Conference vom 09. bis 10. Oktober 2003 in Straßburg, Frankreich (08.‑10.10.2003 9.10.2003).

E-Commerce, Logistics and Sustainability. What can we learn from the Otto Group? 

Vortrag auf dem „Consolidation and Exploration Meeting der STELLA-Focus Group 1: Globalisation, e-economy and trade” vom 24. bis 26. April 2003 in Brüssel, Belgien. (24.-26.04.2003) 25.04.2003
The Reciprocity Between Spatial Structure and Delivery Chains

Vortrag auf dem 99. Annual Meeting der Association of American Geographers vom 05. bis 08. März 2003 in New Orleans, USA. (05.-08.03.2003) , 06.03.2003
Allgemeine und B-to-B-spezifische Veränderungen in der Organisation und räumlichen Anordnung logistischer Ketten

Koreferat auf dem Workshop „Dynamik räumlicher Produktionsbeziehungen, elektronischer Handel (Business-to-Business) und Verkehr“ vom Deutschen Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. (DLR) vom 27. bis 28. November 2002 in Berlin.

Lösungsansätze für den Wirtschaftsverkehr

Gastvortrag am Lehrstuhl für Verkehrs- und Infrastrukturplanung, Prof. Dr.-Ing. Gerd-Axel Ahrens, am 12. November 2002 an der Technischen Universität Dresden.

Logistische Dienstleistung im Spannungsfeld Hamburger Verkehrspolitik

Vortrag auf dem Symposium „KEP-Branche quo vadis” der IHK-Hamburg, DVZ und des BdKEP am 29. Oktober 2002 in Hamburg.

Wirtschaftsverkehr in Ballungsräumen: Existieren Handlungsempfehlungen zur Umsetzung?

Vortrag auf der Hochschultagung „Straßen- und Verkehrswesen” vom 23. bis 24. September 2002 in Hamburg.

The Role of the Internet in the Retail Trade: E-Business, Logistics and the Environment – exemplified through the Retail Chain of Food

Vortrag im Rahmen des STELLA-Workshops “Globalisation, e-economy and trade“ vom 07. bis 09. Juli 2002 in Siena, Italien.

Multimodal Transport: An Integrated Element for Last-Mile-Solutions?

Vortrag im Rahmen des Internationalen Kongresses “Freight Transport Automation and Multimodality. Organisational and Technological Innovations“ vom 23. bis 24. Mai 2002 in Delft, Niederlande.

Green Freight and Green Department Store: Logistics, Urban Development and the Environment

Vortrag auf der Konferenz “Cities Of Tomorrow: Human Living in Urban Areas – Transportation of People and Goods” vom 23. bis 24. August 2001 in Göteborg, Schweden.

E-Commerce: Auswirkungen auf Raumstrukturen, Verkehrssysteme, Umwelt

Vortrag im Rahmen des Forschungskolloquiums Sozialwissenschaftliche Mobilitätsforschung der Projektgruppe Mobilität am Wissenschaftszentrum Berlin für Sozialforschung (WZB) und dem Zentrum für Technik und Gesellschaft (ZTG) am 19. Juli 2001 in Berlin.

Auswirkungen des E-Commerce auf Logistik und Umwelt am Beispiel des Einzelhandels

Vortrag im Rahmen des BMU-Fachgesprächs „E-Business und Umwelt“ am 23. Februar 2001 in Berlin.

EUCAR Project – a general outline of structure and approach and prelimenary results

Vortrag im Rahmen des Workshops “Impacts of Future Trends in Shopping Behaviour and of Modern Distribution/Delivery Concepts on Spatial Structures and Traffic Systems in Europe (with a Focus on Scandinavia)” am 26. Oktober 2000 in Göteborg.

Modellvorhaben Stadtlogistik NRW: Zwischen Konzept und Wirklichkeit

Vortrag auf der Abschlußveranstaltung des Modellvorhabens Stadtlogistik NRW am 18. September 2000 in Münster.

Ökologisches Wirtschaften

Vortrag im Rahmen des Kolloquiums „Ökologie in großen logistischen Netzen” des Sonderforschungsbereichs 559 am 20. Juni 2000 in Dortmund.

Marktgeschehen, Logistik und Verkehr

Vortrag am 3. Mai 2000 im Rahmen der Europawoche 2000 vom 28. April bis 14. Mai 2000 in Hamburg (Senat der Freien und Hansestadt Hamburg).

Logistik-Modelle in Nordrhein-Westfalen: Stand und Erfahrungen

Vortrag vor dem Arbeitskreis „Wirtschaftsverkehr des Ministeriums für Stadtentwicklung, Wohnen und Verkehr des Landes Brandenburg“ am 3. November 1999 in Königs Wusterhausen.

City-Logistics in North Rhine Westphalia or How to Apply Existing Theories to Real Conditions

Vortrag auf der Nectar (Network on European Communications and Transport Activities Research) Konferenz “Transport Innovation; Technology-push or demand driven?” No. 5 vom 20. bis 23. Oktober 1999 in Delft, Niederlande.

Green Department Store. Environmentally Sustainable Logistics

Vortrag auf dem OECD Workshop Innovation for Environmentally Sustainable Transport, Mobility Services and Logistics vom 26. bis 28. September 1999 in Berlin.

Realisierung eines Bestell- und Lieferdienstes für ein Öko-Kaufhaus: Möglichkeiten, Aufwand, Kosten

Vortrag im Rahmen der Vortragsreihe bei Krefelder Unternehmen am 18. August 1999 in Krefeld.

Stadtentwicklungspotentiale und Verkehrswegeprojekte

Vortrag im Rahmen des Forschungskolloquiums Sozialwissenschaftliche Mobilitätsforschung der Projektgruppe Mobilität am Wissenschaftszentrum Berlin für Sozialforschung (WZB) und dem Zentrum für Technik und Gesellschaft (ZTG) am 23. Juni 1999 in Berlin.

Modellvorhaben Stadtlogistik in Nordrhein-Westfalen

Vortrag auf der European Conference On Mobility Management (ECOMM) „Schnittstellen im Mobilitätsmanagement” vom 21. bis 23. April 1999 in Münster.

Green Freight and Green Department Store - Logistics, Urban Development and the Environment

Vortrag auf der “Transatlantic Research Conference on Social Change and Sustainable Transport” (SCAST) der US National Science Foundation (NSF) und der European Science Foundation (ESF) vom 10. bis 13. März 1999 in Berkeley, USA.

Ergebnisse der Güterverkehrsprojekte – Baustellenlogistik

Vortrag auf dem Statusseminar 1998 „Bessere Verkehrspolitik und Verkehrsplanung durch bessere Kenntnisse des Verkehrsgeschehens? Der Beitrag stadtökologischer Mobilitätsforschung der Forschungsverbünde „Ökologisch verträgliche Mobilität in Stadtregionen” und „Citymobil“ vom 3. und 4. Dezember 1998 in München.

Wirtschaftsverkehr in Wuppertal und in der Region

Impulsreferat auf dem 5. Agendaforum „Verkehr in der Stadt” im Rahmen der Wuppertaler Agenda 21 am 24. November 1998 in Wuppertal.

Chancen und Probleme der Anwendung von bauordnungs-, bauplanungs- und straßenverkehrsrechtlichen Instrumenten im Bereich des Wirtschaftsverkehrs

Vortrag auf dem „Praxisgespräch Stadtlogistik” im Rahmen des Modellvorhabens „Stadtlogistik NRW” am 10. November 1998 in Solingen.

Möglichkeiten und Grenzen einer stadtverträglichen Gestaltung produktionsbezogener Verkehre: Baulogistik

Vortrag am 3. September 1998 auf dem Seminar „Stadtverträglicher lokaler Güterverkehr. Möglichkeiten – Chancen – Probleme”, durchgeführt vom Deutschen Institut für Urbanistik vom 3. und 4. September 1998 in Berlin.

Öko-logische Maßnahmen im Rahmen der Logistikkonzeption für ein Öko-Kaufhaus

Vortrag im Rahmen der Vortragsreihe bei Krefelder Unternehmen am 13. Mai 1998 in Krefeld.

Thesen zur Ausgangssituation

Impulsreferat auf dem Workshop „Zukunft des Schienengüterverkehrs in der Region Flensburg/Schleswig” im Rahmen des Regionalen Entwicklungskonzeptes Flensburg/Schleswig am 22. April 1998 in Flensburg.

Logistikkonzepte im Einzelhandel

Impulsreferat und Arbeitsgruppe auf dem Workshop des Forschungsprojektes „Öko-Kaufhaus” am 20. November 1997 in Wuppertal.

Logistik für ein Öko-Kaufhaus

Vortrag auf der Beiratssitzung des Forschungsprojektes „Öko-Kaufhaus” am 05. November 1997 in Wuppertal.

Umweltmanagement in der Logistik

Vortrag auf dem Innovationsseminar „Logistik” im Rahmen des „Textilprojekts Münsterland” am 18. Juni 1997 in Rheine.
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